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Ata da Quadragésima Terceira Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 13 

de Agosto de 2024. 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os 

Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). 

Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) justificou sua 

ausência devido a questões de cunho pessoal, urgentes e inadiáveis. Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) justificou sua ausência por 

questões de saúde. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 08/08/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Convite da Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Patrimônio Histórico de Vassouras, para a II Semana do Patrimônio 

de Vassouras, que será realizada pela Prefeitura Municipal, por intermédio da 

Secretaria Municipal de Urbanismo e Patrimônio Histórico, de 12 a 17 de agosto 

de 2024. Projeto de Lei Ordinária nº. 82/2024, de 13/08/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua Projetada, no Loteamento Cruzeiro do Sul, no 

Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua Altivo Fontes e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Denúncia da Sra. Christiane Cosate 

Suzano de Almeida, por suposta quebra de decoro parlamentar contra o 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, cujo episódio ocorreu 

no dia 06 de agosto de 2024; requerendo que seja encaminhado os fatos 

narrados para a Comissão de Ética e Decoro Parlamenta, para 

conhecimento e providências; cópia da filmagem de inteiro teor da sessão 
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legislativa do dia 06 de agosto de 2024; que seja notificado ao Ministério 

Público do Estado do Rio de Janeiro, para conhecimento e providências 

que achar necessário; seja notificada a Justiça Eleitoral da 111ª. Zona 

Eleitoral, para apuração de possível prática de abuso de poder e outras 

condutas correlatas e providências que achar cabíveis. A denúncia será 

encaminhada à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Requerimento n°. 181/2024, de 13/08/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos aos seguintes Policiais Militares: 3º. Sargento RG – 97081 Fabiano, 

CBPM RG – 100174 Guida e Inspetora Josiane – matrícula 50219871. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 242/2024, de 13/08/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja 

feita a devida reparação e substituição da tampa do bueiro na Rua Lourenço 

Jannuzzi, no Bairro Alicácio. Indicação n°. 243/2024, de 13/08/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Coordenador de Tráfego, Trânsito e 

Ronda Escolar, reiterando o pedido de pintura da demarcação viária – faixa de 

pedestre, localizada na Praça XV de Novembro, próximo ao nº. 676 (entrada 

do Jardim de Baixo), da localizada em frente à Droga Raia, na mesma rua, da 

localizada próximo à Start Fit Academia – na Praça XV de Novembro, da 

localizada na Rua Vito Pentagna – em frente ao Valença Grill, bem como das 

demais faixas de pedestre do centro da cidade. Indicação n°. 244/2024, de 

13/08/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando o 

fechamento, nos finais de semana, de trecho da Rua Luiz Pereira Graça 

(próximo ao nº. 1235), em Furtado. Indicação n°. 245/2024, de 13/08/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando a instalação de uma 

academia de ginástica ao ar livre, na Praça José Alves da Mota, localizada no 

centro, Vila Progresso. Indicação n°. 246/2024, de 13/08/2024, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando reparo no 

calçamento da Rua Nossa Senhora Aparecida, próximo ao nº. 320. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Fez menção ao Projeto de Lei “Adote uma Praça”, de sua autoria, junto 

com o Vereador Ailton Batista, já regulamentado pelo município. Disse que 

fez uma prestação de contas de como eram as nossas praças há 4 anos e como 

têm ficado as mesmas de 2021 até hoje. Fez menção também ao anteprojeto 

chamado “Praça Limpa, Comunidade Limpa”. Comentou sobre a revitalização 

de algumas praças. Disse que a Fundação já adotou três praças. Fez menção a 
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outras praças que foram adotadas. Agradeceu ao pessoal que acompanha suas 

redes sociais. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Disse que hoje terá uma votação muito 

importante, e essa votação é sobre um projeto de lei que está fazendo, que é a 

alteração do artigo 65, que é sobre as motos barulhentas na cidade; leu a multa 

que será imposta; tem certeza que a Câmara aprovará e tem certeza que o 

Prefeito irá sancionar esse projeto de lei. Agradeceu a limpeza total que foi 

feita na Serra da Glória. Disse que o ideal seria o asfalto. Parabenizou a 

Prefeitura pela limpeza na estrada da Serra da Glória. Parabenizou a Sra. 

Carol Paranhos, pelos projetos que posta em suas redes sociais. Disse que 

tenta pegar de Curitiba um modelo para a cidade de Valença; teceu 

comentários a respeito. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) cumprimentou a todos. Ombreou-se com as colocações da 

Chris Cosate, que hoje entrou com uma denúncia na Casa, com relação à fala 

machista do Vereador Saulo Corrêa. Parabenizou o Vereador Eduardo Hanke, 

com relação a essa alteração no artigo 65, da Deliberação 800, com relação às 

motos barulhentas em nossa cidade. Fez menção ao Projeto de Lei nº. 54, de 

sua autoria, com relação ao laudo médico que atesta deficiências 

irreversíveis ou Transtorno do Espectro Autista – TEA. Disse que seu 

compromisso com a comunidade autista continuará. Teceu comentários sobre 

as indicações que apresentou hoje. Felicitou todos os organizadores da Festa 

da Glória. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que quinta-feira é Dia de Nossa 

Senhora da Glória e não terá sessão. Desejou que Nossa Senhora da Glória 

abençoe essa cidade e todos os valencianos, principalmente os enfermos. 

Comentou que na sexta-feira começa a campanha eleitoral; desejou que as 

pessoas tenham sabedoria. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem 

do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os 

Vereadores José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Complementar nº. 03/2024, de 14/03/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a alteração do Art. 65 da 

Deliberação nº. 800, de 08 de setembro de 1965 (Código de Posturas) no 

Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

54/2024, de 21/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe 
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sobre o laudo médico que atesta deficiências irreversíveis ou Transtorno 

do Espectro Autista – TEA. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 55/2024, de 

23/05/2024, origem Mensagem nº. 47//2024 do Poder Executivo, que 

altera o parágrafo 1º, do Art. 1º, da Lei nº. 3.192, de 18 de fevereiro de 

2020, que dispõe sobre a contratação temporária de pessoal, para fins de 

atuar na Secretaria Municipal de Assistência Social, nos serviços e ações 

do Sistema Único de Assistência Social – SUAS, e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por 09 votos. O Vereador Davi Nogueira rejeitou o 

projeto e justificou seu voto. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 64/2024, de 18/06/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia 

– CIPFIBRO no âmbito do Município de Valença. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 20/08/2024. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 65/2024, de 18/06/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção 

dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de Valença e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

20/08/2024. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

69/2024, de 25/06/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que 

concede o Título de Utilidade Pública Municipal ao Centro Cultural 

Juliana Maia, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação na 

próxima sessão, dia 20/08/2024. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                            

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 13 de Agosto de 2024. 

 

 


